

20190929_得人渔夫

2019年9月29日

得人渔夫

你怎么来的？

- 走来的、搭车来的、自己开车来的？
- 出于习惯、出于饥渴、受到邀请、出于传统、寻求社区？

是怎么样一连串的事件和相遇导致你今天坐在教堂里，来认识耶稣的？

《马太福音》四章 19 节

19 耶稣对他们说：来跟从我，我要叫你们得人如得鱼一样。

（耶路撒冷 - 犹太全地 - 撒玛利亚 - 全地，一连串的事件）

被邀请来跟从 -

时间上跨越 2000 年，地理上跨越整个世界，有了你和我今天坐在这里？

《罗马书》八章 29 节

29 因为他预先所知道的人，就预先定下效法他儿子的模样，使他儿子在许多弟兄中作长子。

预知和预定是为了效法基督的模样

这个关乎你命运的计划是如何发生，并带你到这里来与耶稣相遇的？

- 复杂的战略图？
- 高度训练有素的军队/销售团队？
- 圆滑的广告活动
- 一些勇敢的超级英雄？

《马太福音》廿八章 18-20 节

18 耶稣进前来，对他们说：天上地下所有的权柄都赐给我了。

19 所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗（或作：给他们施洗，归於父、子、圣灵的名）。

20 凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。

使万民作我的门徒？！说起来简单，但是任务重大啊！

《使徒行者》一章 8 节

8 但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。

得着能力在耶路撒冷、犹太全地、撒玛利亚、直到地极作见证？！

你是如何到了今天这一步的？

- 长长的一连串的人与“见证人”的相遇导致了与耶稣的相遇
 - （新约时代）耶稣有十二个使徒，但是成百上千都是普通人，他们因为受到逼迫，因为做生意，因为宣教使命，被赶散各地，他们走到哪里，就把关于耶稣的故事讲到那里。
 - 一代人到另一代人
 - 一个个家庭、教会、旅行的人、同事、宣教士，等等。
 - 再次发现、更新、改革和复兴
 - 一些人告诉了另一些人……直到有一天告诉了你我
- 是什么让这个运动如此有韧性，有力量，能够超越时代、文化和科技，以至于让《马太福音》四章 19 节成为 2019 年 9 月 29 日。

普通人被耶稣认识的真实故事。

也许作一个得人渔夫、一个带门徒的人比我们想象的要简单。

相遇 - 见证 - 收获

相遇

《约翰福音》四章 1-26 节

- 1 主知道法利赛人听见他收门徒，施洗，比约翰还多，
- 2（其实不是耶稣亲自施洗，乃是他的门徒施洗，）
- 3 他就离了犹太，又往加利利去。
- 4 必须经过撒玛利亚，
- 5 於是到了撒玛利亚的一座城，名叫叙加，靠近雅各给他儿子约瑟的那块地。
- 6 在那里有雅各井；耶稣因走路困乏，就坐在井旁。那时约有午正。
- 7 有一个撒玛利亚的妇人来打水。耶稣对他说：“请你给我水喝。”
- 8（那时门徒进城买食物去了。）
- 9 撒玛利亚的妇人对他说：“你既是犹太人，怎么向我一个撒马利亚妇人要水喝呢？”原来犹太人和撒玛利亚人没有来往。
- 10 耶稣回答说：“你若知道神的恩赐，和对你说‘给我水喝’的是谁，你必早求他，他也必早给了你活水。”
- 11 妇人说：“先生，没有打水的器具，井又深，你从哪里得活水呢？”
- 12 我们的祖宗雅各将这井留给我们，他自己和儿子并牲畜也都喝这井里的水，难道你比他还大吗？”
- 13 耶稣回答说：“凡喝这水的还要再渴；
- 14 人若喝我所赐的水就永远不渴。我所赐的水要在他里头成为泉源，直涌到永生。”
- 15 妇人说：“先生，请把这水赐给我，叫我不渴，也不用来这么远打水。”
- 16 耶稣说：“你去叫你丈夫也到这里来。”
- 17 妇人说：“我没有丈夫。”耶稣说：“你说没有丈夫是不错的。
- 18 你已经有五个丈夫，你现在有的并不是你的丈夫。你这话是真的。”

19 妇人说：“先生，我看出你是先知。

20 我们的祖宗在这山上礼拜，你们倒说，应当礼拜的地方是在耶路撒冷。”

21 耶稣说：“妇人，你当信我。时候将到，你们拜父，也不在这山上，也不在耶路撒冷。

22 你们所拜的，你们不知道；我们所拜的，我们知道，因为救恩是从犹太人出来的。

23 时候将到，如今就是了，那真正拜父的，要用心灵和诚实拜他，因为父要这样的人拜他。

24 神是个灵（或无个字），所以拜他的必须用心灵和诚实拜他。”

25 妇人说：“我知道弥赛亚（就是那称为基督的）要来；他来了，必将一切的事都告诉我们。”

26 耶稣说：“这和你说话的就是他！”

这里发生了什么？

耶稣跨过了别人认为不可跨越的界限去找一个被拒绝的、羞耻的、被忽略的女人。

《约翰福音》四章 16-18 节

16 耶稣说：“你去叫你丈夫也到这里来。”

17 妇人说：“我没有丈夫。”耶稣说：“你说没有丈夫是不错的。

18 你已经有五个丈夫，你现在有的并不是你的丈夫。你这话是真的。”

耶稣让她看见在她被贴上的标签和她所采用的论点之下，他知道她深层的饥渴，并且看见她深处所受的伤害。

《约翰福音》四章 23-24 节

23 时候将到，如今就是了，那真正拜父的，要用心灵和诚实拜他，因为父要这样的人拜他。

24 神是个灵（或无个字），所以拜他的必须用心灵和诚实拜他。”

耶稣打开了一个她从来不曾想象的世界，在那里每一个人都被欢迎来与神就像父亲一样相遇，他们可以来认识并且与神有关联，心对着心。

如果你所认为拦阻你与耶稣之间的界限对祂根本什么都不是呢？

如果耶稣知道你有多混乱，但还是爱你呢？

如果你有可能认识到神是个慈爱的父亲，祂想要与你发生联结，心对着心呢？

这样的事最近在你身上发生了吗？当耶稣在你的混乱中出现，并且对你说：“我爱你，我看见了你。”

那就变成你自己亲身经历的故事！

作见证

“作见证”是个很可怕的事。很多很多自认为不够格的事。

害羞 没受过训练
混乱 不清楚
刚刚信主 没名气

真实是最有力的故事。

《约翰福音》四章 27-30, 39 节

27 当下门徒回来，就希奇耶稣和一个妇人说话；只是没有人说：“你是要甚么？”或说：“你为甚么和他说话？”

28 那妇人就留下水罐子，往城里去，对众人说：

29 “你们来看！有一个人将我素来所行的一切事都给我说出来了，莫非这就是基督吗？”

30 众人就出城，往耶稣那里去。

• • •

39 那城里有好些撒玛利亚人信了耶稣，因为那妇人作见证说：“他将我素来所行的一切事都给我说出来了。”

她将她未过滤的对耶稣的经历分享出来：

- 不顾自己的名声，一些变化引起了同城众人的注意。
- 不是神学或护教学，而是被耶稣所认识，所看见的经历。

当耶稣帮助我们渡过危机的时候

当教会在我们的一个需要上帮助了我们的时候

当善款被征集起来的时候

当平安来临的时候

她邀请城里的人和她一起去寻找问题的答案

《约翰福音》四章 29 节

29 “你们来看！有一个人将我素来所行的一切事都给我说出来了，莫非这就是基督吗？”

- 莫非这就是•••？
- 可以说“我不知道，咱们一起找寻答案”。
- 一起寻找线索。

一起读本书，一起祷告寻求答案，一起去教堂或敬拜。

她带他们到耶稣面前

《约翰福音》四章 40-41 节

40 于是撒玛利亚人来见耶稣，求他们在他们那里住下，他便在那里住了两天。

41 因耶稣的话，信的人就更多了，

- 如果我们把耶稣介绍给人，祂会为自己说话
- 耶稣在哪里出现？
- 福音 - 使徒们的记忆成为我们的
- 教会
- 教会在宣教
- 信任耶稣能够为自己讲话！

《哥林多后书》四章 6-7 节

6 那吩咐光从黑暗里照出来的神，已经照在我们心里，叫我们得知神荣耀的光显在耶稣基督的面上。

7 我们有这宝贝放在瓦器里，要显明这莫大的能力是出于神，不是出于我们。

耶稣就是那宝贝 - 藏在瓦器里！

采访 Andrea

- 你认为耶稣为什么把你放在那群邻居中间呢？
- 对你来讲，与其他人分享耶稣意味着什么？
- 在与其他人分享耶稣的时候，你需要战胜哪些拦阻和怀疑呢？
- 在与其他人谈到耶稣的时候，有什么事让你惊讶，或学到了哪些功课呢？

每一个普通人可以给人讲你对于耶稣的第一手经历，寻找答案，带领人们去到耶稣面前。

- 传福音 - 将人带到耶稣面前
- 门徒训练 - 打基础
- 带门徒 - 走过属灵历程的不同阶段
- M2W2（监狱事工） - 相同性别的与服刑犯人一对一的伙伴关系
- 你在寻求与耶稣之间新鲜的相遇吗？
- 你对于耶稣的第一手经历与你周围那些人的生命有什么关联？
- 如果你的软弱是你作见证最有力的工具呢？
- 你的孩子们/孙辈、年轻人、生活小组成员知道你的故事吗？

收获

《约翰福音》四章 31-38 节

31 这其间，门徒对耶稣说：“拉比，请吃。”

32 耶稣说：“我有食物吃，是你们不知道的。”

33 门徒就彼此对问说：“莫非有人拿甚么给他吃吗？”

34 耶稣说：“我的食物就是遵行差我来者的旨意，做成他的工。”

35 你们岂不说‘到收割的时候还有四个月’吗？我告诉你们，举目向田观看，庄稼已经熟了（原文是发白），可以收割了。

36 收割的人得工价，积蓄五谷到永生，叫撒种的和收割的一同快乐。

37 俗语说：‘那人撒种，这人收割’，这话可见是真的。

38 我差你们去收你们所没有劳苦的；别人劳苦，你们享受他们所劳苦的。”

为什么参与？

- 耶稣邀请祂的门徒分享这令人振奋的消息，忘了 - 你还没有品尝过当有什么人的生命被耶稣所改变而带来的喜乐，成为联结到今天你我能遇到耶稣的一连串事件中的一个环节！
- 我们总是以为这会是很长远，很难的事。
- “庄家已经发白” -
- 人们比起我们的想象，往往远远没有预备好听到这样的消息，并采取下一步行动！
- （Steve Brown - 青年归主协会先驱 Evon Hedley 的百岁纪念文章）

福音

- 非基督徒 - 希望这不是一个销售会议
- 我们所有人都需要与耶稣那拯救的大能相遇
- 同一位耶稣以舍己之爱的恩赐跨过了罪的边界，死在十字架上，并且复活，好让我们可以得到活水和永生
- 看见，认识我们
- 耶稣、伟大的教师、最大的先知、弥赛亚、救主！